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Egész tanévben vártuk már az erdélyi kirándulásunkat. Számoltuk a napokat, hogy 

mikor indulhatunk végre.  

Április 14. pénteken az utolsó 2 órában előkészítő órákon vettünk részt.  Megismertük Románia 

földrajzi, természeti és etnikai adottságait. Választ kaptunk arra, miért élnek magyar anyanyelvű 

emberek is ezen a területen, így megértettük a kirándulás célját. Az aradi testvériskolánkról és 

a Dévai Szent Ferenc Alapítvány tevékenységéről hallhattunk ismertetőt. A kirándulás 

útvonalát közösen jelöltük be egy vaktérképen. Megbeszéltük a kirándulás programját, a 

külföldre történő utazás szabályait. Az elkészített térképet és programtervet mappába fűztük, 

amelyet az utazás során fel tudtunk használni és a jutalmazásként kapott pecséteket is ide 

gyűjtöttük.  

 Mindezek ismeretében már izgatottan vártuk az utazást.  

Az előkészítő órák képekben:  

                                      

  



                                  

  

  

Kirándulásunk 1. napja  

2023. április 18.  

  

 Nagy izgalommal vártuk ezt a napot, amikor végre elindultunk a Határtalanul kirándulásra. Az 

előkészítő órák és az osztályfőnöki órák kellő motivációt jelentettek számunkra. A kiránduláson 

az egész osztály, részt vett. Az első megálló Aradon volt, ahol tisztelegtünk a 13 aradi vértanú 

emléke előtt, előadást hallgattunk, melyet osztálytársaink állítottak össze. Mécseseket 

gyújtottunk és koszorút helyeztünk el. Ezután a Csiky Gergely Főgimnáziumba mentünk, ahol 

meghallgattuk az igazgatónő bemutató előadását  és 7.-es tanulókkal ismerkedtünk meg. 

Beszélgettünk az iskolai életről, a sportról. A tanulóknak ajándékokat adtunk barátságunk 

megerősítése jeléül.  

Nagyszalontára utaztunk, ahol Arany János munkásságát, emlékét idéztük fel.  A Csonka 

Toronyban megnéztük a tárlatot, s nagyon sok új ismeretet szereztünk. Elmentünk a szobrához, 

ahol koszorút helyeztünk el. A szülőházánál diákok idéztek munkásságából és verseiből. 

Nagyszalontán még egy nemes feladatunk maradt, az árvaház lakóit látogattuk meg, közös játék 

és beszélgetés volt az ottlakó gyerekekkel és ajándékokat adtunk át nekik. Az ott élő gyerekek 

kedvesen fogadtak bennünket, örültek a látogatásnak és visszavárnak minket.  

Hosszú út várt még ránk, amíg a szállásra Magyarlónára értünk. Útközben figyeltük az 

Erdélyiszigethegység egyre magasodó csúcsait, gyönyörű tájon haladtunk keresztül.  



Este értünk a szállásra, nagyon sok élményben volt részünk ezen a napon, sokat tanultunk és 

várjuk a folytatást.  

  

Az 1.nap képekben:  

            

Az aradi vértanúkra emlékezve  

           

  

Testvériskolánkban, az aradi Csiky Gergely Főgimnáziumban  



             

  

Ismerkedés az aradi diákokkal  

  

  

              

Arany János nyomában Nagyszalontán  



  

Az Arany-portánál…  

                  

Látogatás a nagyszalontai Béke Királynőjéről elnevezett Gyermekotthonban.  

  

  

 Határtalanul kirándulás 2. nap 2023. április 19.  

 A reggelinket  befejezve a szálláshoz közel eső Kolozsvárra utaztunk. A buszon ismertetőt 

kaptunk tanárainktól a város múltjáról, jelenéről, és megtudtuk a nap programját is.  Először 

Mátyás király szülőházát látogattuk meg a középkort előidéző belvárosban. Itt tanulóktól 

hallottunk történeteket a Hunyadi családról, majd a ,, Mátyás anyja” című verset olvasták fel. 

Mindezek elhangzása után koszorút helyeztünk a ház falán lógó emléktáblára.  Sétálva 

eljutottunka főtérre, ahol megtekintettük a Szent Mihály templomot, és az előtte álló Mátyás 

szobrot, melyen a következő állt: ,,Mathias Rex”.  



 Következő állomásunk a Tordai Sóbánya  volt. Mindenki nagyon izgatottan vett részt a 

bányatúrán, kiabált a visszhang teremben, és vásárolt só termékeket. Az idegenvezetőtől a régi, 

nagy kiemelő szerkezetről is kaptunk információt. És mivel sport iskola vagyunk, oda-vissza 

megmásztuk a több emeletes lépcsőt. A bánya látogatása után ebédeltünk a szállásról kapott 

hidegcsomagokból.  

 A nap utolsó helyszíne Torda volt. A legtöbb diák nagyon várta, hogy megláthassuk a 

Hasadékot. Tanárnőnk beszámolt a város történetéről és az itt tartott országgyűlésekről. Sétát 

tettünk a Tordai-hasadékban, itt gyönyörű táj tárult a szemünk elé. Rövid előadást hallgattunk 

a hasadék kialakulásáról. A túra minden percét élveztük, fegyelmezettnek kellett lennünk, mert 

veszélyes az útvonal. Ugyan azon az útvonalon jöttünk vissza is, így lehetőségünk volt újabb 

érdekes dolgokat felfedezni. Érdeklődve hallgattuk itt is a beszámolót az állat-és 

növényvilágról, Szt. László királyról és a hozzá fűződő legendákról.   

 A nap elteltével fáradtan, de élményekkel telve tértünk vissza lakhelyünkre, ahol még sokat 

beszélgettünk a látottakról és fényképeket nézegettünk, melyeket mi készítettünk.   

  

A 2. nap képekben:   Kolozsváron…  

                       

                                                                              

                                          

Tordán…  



                 

          

                 

  

  

  

  

  

  

  

  

Kirándulásunk 3. napja  

2023. április 20.  

  

  Reggeli után a Torockói hegység volt az úticélunk.   

Az első hely, ahol megálltunk Torockószentgyörgy volt. Végig sétáltunk a falun, ami nagyon 

érdekes volt. A patak a falu házai között folyt, az egyik kapu alatt kifolyt, lejjebb befolyt egy 

másik kapun keresztül. A faluból kiérve pillantottuk meg a romos várat. Felkapaszkodtunk a 

meredek hegyoldalon és az ódon várfalak között sétáltunk, ami nem volt veszélytelen.  



Megismertük a vár történetét előadások meghallgatásával. A táj is igen szép volt a várból, s 

láttuk a falut, ahogy a völgyben megbújt. Nagyon jó volt a hegymászás és a gyalogtúra.   

Torockó volt a következő megálló, ahol gyönyörű szép házakat és a Székelykő hegyet csodáltuk 

meg. A Székelykőről előadást hallgattunk meg. Meghallgattuk a város legendáit. A 

történetekből megtudtuk, hogy a hajdan itt élő embereknek igen sok veszéllyel kellett szembe 

nézniük. Nagyon érdekes volt, amit hallottunk. Ebéd után Nagyenyedre utaztunk, ahol a várat 

és a várost néztük meg. Egy tanuló ismertette a Bethlen Gábor Kollégium történetét. A város és 

a vár történetéről is hallgattunk tanári előadást.    

 A mai napon nekem a vár falai közötti barangolás tettszett legjobban, az ősi várfalak a múltat 

idézték fel számomra.    

Élményekkel teli nap volt, én nagyon jól éreztem magam és szeretnék még visszatérni ide.   

  

A 3 nap képekben:  

Torckószentgyörgy  

      

  

  

Torockó  

  

Nagyenyed  

    

        



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 Kirándulásunk 4. napja  

2023. április 21.  

  

  Korábban keltünk a szokásosnál, mert ezen a napon indultunk haza.  

Az előző napok gyorsan elteltek a sok látnivaló és élmény miatt. Hazafelé Körösfőn álltunk 

meg először, ahol a kalotaszegi népművészettel ismerkedtünk meg, majd a falu történetével és 

II. Rákóczi György kötődéséről hallgattunk tanári előadást. Vásárlásra is volt lehetőségünk, 

ahol sok szép ajándékot vettünk szeretteinknek, és emléktárgyakat magunknak.  Sebesvár volt 

a következő megálló. Bologa faluban állt meg a busz, ahonnan, gyalog érkeztünk a várhoz, egy 

gyönyörű hegygerincen sétálva. A völgyben folyt a patak, a partján különleges növényeket 

láttunk. A vár felújított, nem romvár, mint a torockószentgyörgyi. Meghallgattuk a vár 

  



történetét és rövid sétát tettünk a vár körül. A Királyhágó volt a következő megálló, ahol egész 

Erdélyre ráláttunk. Gyönyörű látvány volt, még hófödte hegycsúcsokat is megpillanthattunk. A 

hágóról sok érdekességet tudtunk meg. Szép helyeken való utazás után Nagyvárad volt az utolsó 

megálló. A város történetével és Szent László király legendáival ismerkedtünk meg. A Püspöki 

Palota kertje és az épület gondozott és igen impozáns volt. Sétáltunk a kertben és érdekességeket 

hallgattunk a Nagyváradról. Utána visszamentünk a buszhoz, és hamarosan búcsút kellett 

mondanunk Erdélynek, ahol csodálatos négy napot töltöttünk. Sokáig emlékezni fogunk erre az 

utazásra. Köszönjük a lehetőséget, a sok-sok élményt.  

  

 4. nap képekben:  

Körösfőn…  

                          
Sebesvár váránál…                                                 …a Királyhágón  

  

  

Nagyváradon…  

       



              

  

___________________________________________________________________________  

HATÁRTALANUL! Értékelő órák  

 A már korábban megrajzolt útvonal-térkép és az utazás során készült fotók segítségével újra 

felidéztük a négy nap programját. Minden gyerek elmondta hogyan érezte magát, mi volt a 

legemlékezetesebb esemény számára. Sokan az aradi, illetve a nagyszalontai gyerekekkel való 

találkozásra emlékeztek a legszívesebben. Érdekesnek találtuk a különböző magyar 

vonatkozású történelmi helyszíneket és a hozzájuk kapcsolódó legendákat is. Az utazás során 

szerzett pecséteket összeszámoltuk, értékeltük saját munkánkat is.  

Az értékelő órák képekben:  

  

  

  

  

                        

  

 
  



Határtalanul! témanap-Nemzeti Összetartozás Napja  

Iskolánk tanulói számára a Nemzeti Összetartozás Napjának tiszteletére egy egész délelőttöt 

kitöltő programsorozatot szerveztünk, amelynek során megismertük az emléknap tartalmát, 

mondanivalóját. Az osztályok a magyarság kultúrájához kapcsolódó feladatokat oldottak meg, 

térképet készítettek arról, hol élnek ma a határainkon kívül magyar anyanyelvű emberek.  

                                       

  


